

Lubań, dnia 28 marca 2023 r.

Wszyscy Wykonawcy

PYTANIA I WYJAŚNIENIA Nr 1

do treści SWZ na „Dostawę wraz z montażem sterylizatora parowego dla NZOZ Łużyckie Centrum Medyczne w Lubaniu sp. z o.o.”, nr postępowania ZP/05/2023

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych, Zamawiający przekazuje treść zapytań dotyczących zapisów Specyfikacji Warunków Zamówienia wraz z wyjaśnieniami. W przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania:

Pytanie 1 - dot. SWZ

Czy Zamawiający wymaga, aby Wykonawca zagwarantował dostawę sterylizatora przez otwór o szerokości do 100 cm?

Odpowiedź: Zamawiający nie wymaga.

Pytanie 2 - dot. SWZ

Czy Zamawiający wymaga, aby autoryzowany serwis producenta zlokalizowany był w promieniu do 150 km, aby w okresie gwarancji utrzymać czas reakcji do 24 h, rozumianego jako fizyczne pojawienie się przy sterylizatorze i podjęcie skutecznej naprawy?

Odpowiedź: Zamawiający nie wymaga.

Pytanie 3 - dot. SWZ

Czy Zamawiający wymaga dołączenia autoryzacji serwisu przez producenta wystawionej nie później niż 2020 r.?

Odpowiedź: Zamawiający w punkcie 13 Rozdziału XI SWZ określił, jakie dokumenty należy złożyć wraz z ofertą.

Pytanie 4 - dot. SWZ

Czy w miejscu posadowienia sterylizatora parowego dostępne są niezbędnie media, czy nie ma potrzeby wykonania dodatkowych prac budowlanych bądź przebudowy istniejących podłączeń?

Odpowiedź: W miejscu posadowienia sterylizatora parowego dostępna jest kanalizacja i bieżąca woda (zimna woda użytkowa). Zamawiający we własnym zakresie wykona zasilanie elektryczne. Po stronie Wykonawcy będzie podłączenie stacji uzdatniania wody i sprężonego powietrza. Zamawiający wykona niezbędne prace budowlane we własnym zakresie.

Pytanie 5 - dot. Załącznika nr 2 do SWZ: Formularz asortymentowo – cenowy

Prosimy o możliwość dodania w tabeli formularza asortymentowo - cenowego wiersza z pozycją inne koszty.

Uzasadnienie: sterylizatory jako urządzenia medyczne objęte są stawką podatku VAT 8 % , natomiast akcesoria nie stanowiące integralnej części urządzeń oraz usługi bezpośrednio związane z wykonaniem kontraktu np. transport opodatkowane są stawką 23%.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 6 - dot. załącznika nr 4 do SWZ: Projekt umowy § 7 kary umowne punkt 1 ustęp b.

§ 7.

Kary umowne

1. Strony ustalają odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań umownych w formie kar umownych w następujących wysokościach:
 - a. w razie nieprzystąpienia do realizacji Umowy przez Wykonawcę lub odstąpienia od Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyny leżącej po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% wartości Umowy netto,
 - b. w razie zwłoki w dostarczeniu urządzenia albo zwłoki w usunięciu stwierdzonych wad, braków lub niezgodności urządzenia z Umową ponad terminy określone w Umowie, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 5% wartości Umowy netto, licząc za każdy dzień zwłoki.

Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisu na:

§ 7.

Kary umowne

2. Strony ustalają odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań umownych w formie kar umownych w następujących wysokościach:
 - c. w razie nieprzystąpienia do realizacji Umowy przez Wykonawcę lub odstąpienia od Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyny leżącej po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% wartości Umowy netto,
 - d. w razie zwłoki w dostarczeniu urządzenia albo zwłoki w usunięciu stwierdzonych wad, braków lub niezgodności urządzenia z Umową ponad terminy określone w Umowie, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,3% wartości Umowy netto, licząc za każdy dzień zwłoki.

Uzasadnienie: wysokość zaproponowanej kary znacznie przewyższa standardowe stawki stosowane w tego typu umowach.

Tak wysoka kara za zwłokę w dostawie urządzenia może skutkować brakiem możliwości złożenia oferty przez potencjalnego Wykonawcę, ponieważ zawsze istnieje ryzyko opóźnień w terminie realizacji przedmiotu zamówienia spowodowane wieloma czynnikami np. załamaniem się łańcucha dostaw (wojna na wschodzie, COVID).

Odpowiedź: Zamawiający dokona modyfikacji zapisu § 7 ust. 1 lit. b. na:

*w razie zwłoki w dostarczeniu urządzenia albo zwłoki w usunięciu stwierdzonych wad, braków lub niezgodności urządzenia z Umową ponad terminy określone w Umowie, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości **0,5%** wartości Umowy netto, licząc za każdy dzień zwłoki.*

Pytanie 7 - dot. załącznika nr 4 do SWZ: Projekt umowy § 7 kary umowne punkt 2, 3:

2. W przypadku niedotrzymania terminu, o którym mowa w § 5. ust. 3, Zamawiający może naliczyć Wykonawcy karę umowną w wysokości 0,2% wynagrodzenia Umowy netto, o którym mowa w § 5, za każdą rozpoczętą godzinę zwłoki.
3. W przypadku niedotrzymania terminu naprawy, o którym mowa w § 5. ust. 5, Zamawiający może naliczyć Wykonawcy karę umowną w wysokości 0,5% wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 5, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki.

Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisu na:

2. W przypadku niedotrzymania terminu, o którym mowa w § 5. ust. 3, Zamawiający może naliczyć Wykonawcy karę umowną w wysokości 0,1% wynagrodzenia Umowy netto, o którym mowa w § 5, za każdą rozpoczętą godzinę zwłoki.
3. W przypadku niedotrzymania terminu naprawy, o którym mowa w § 5. ust. 5, Zamawiający może naliczyć Wykonawcy karę umowną w wysokości 0,2% wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 5, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki.

Uzasadnienie: wysokość zaproponowanej kary znacznie przewyższa standardowe stawki stosowane w tego typu umowach.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i dokona modyfikacji zapisu § 7 ust. 2 i ust. 3.

PREZES ZARZĄDU

KRZYSZTOF KONOPKA